

Создаем надежное будущее

# Мы вместе



Август

2024 год, № 8 (73)

e-mail: [sppy1@yandex.ru](mailto:sppy1@yandex.ru)

Адрес сайта: [www.spetspu.ru](http://www.spetspu.ru)

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

## ■ Образование

### СТАРТ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА



28 августа состоялся традиционный августовский педагогический совет. Подводя итоги 2023-2024 учебного года, отметили ключевые моменты деятельности и достижения обучающихся и педагогов:

- победы обучающихся в интеллектуальных, профессиональных, творческих конкурсах, олимпиадах муниципального, республиканского, всероссийского, международного уровней;
- победа в грантовом конкурсе БФ «Абсолют-Помощь» практики учреждения «ДРУГАЯ Я» и успешное завершение реализации проекта «Кулинарная школа для девочек-подростков», победителя Фонда президентских грантов;
- победа педагогов во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства среди наставников «Делай, как я!» и Всероссийском конкурсе про-

фессионального мастерства для педагогических работников, г. Москва;

- заключены Соглашения о сотрудничестве с учреждениями образования, культуры, общественными организациями, Уполномоченными по правам ребенка ПФО;
- в течение учебного года из учреждения выпустилось 28 воспитанниц, из них 36% – продолжают обучение в школе, 25% – поступили в колледжи, 3% – студенты ВУЗа, 36% – трудоустроены. Августовский педагогический совет является своеобразным стартом нового учебного года. Рассмотрены нововведения в системе образования, определены основные направления деятельности на учебный год. Пусть этот год станет для всех педагогов ярким, творческим и успешным!

**Светлана Заманова,**  
руководитель М и СПС

## ■ Наши мероприятия

### ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА



В нашем учреждении прошли мероприятия, посвященные Дню Государственного флага Российской Федерации. Со-

сцены зачитали поздравление Министра просвещения России Сергея Кравцова. В торжественной обстановке юным воспитанницам учреждения были вручены паспорта гражданина Российской Федерации. В зале звучали патриотические песни и стихи о Родине, о государственной символике России; дух патриотизма переполнял каждого присутствующего. В честь этого праздника состоялся товарищеский матч по волейболу между командами воспитанниц и сотрудников учреждения.

Пусть наш триколор всегда развевается над счастливой и сильной страной, а в наших сердцах живёт чувство гордости за Родину!

**СУВУ-live**

## ■ Событие

### НАШИ ИГРОКИ В ОМСКЕ



С 12 по 15 августа в городе Омск прошел финал III Всероссийских соревнований по футболу. Команду Ишимбайского СУВУ представили 7 наших воспитанниц.

12 августа для участников соревнования была организована насыщенная культурная программа: прогулка на теплоходе по реке Иртыш с обзорной экскурсией, затем состоялся вечер знакомств «Ритмы лета», где участники презентовали свои команды. Завершился день общим зажигательным флешмобом, посвященным Дню молодежи.

На обзорной экскурсии воспитанницы познакомились с сибирским городом Омском, приняли участие в творческом мастер-классе по креативному рисованию, поиграли в увлекательный конструктор-лабиринт «Куборо».

На межрегиональном форуме по теме «Массовый спорт как средство социализации подростков: ресурсы, риски, перспективы» поделились успешным опытом физического воспитания о спортивных достижениях.

Финальные соревнования прошли 14 августа. В упор-



ной борьбе наша команда «Дружба» завоевала II место.

Воспитанница Юсупова Арина удостоена звания «Лучший игрок», «Лучший вратарь», Ильинская Александра стала «Лучшим защитником». Выражаем благодарность Министерству просвещения Российской Федерации за предоставленную возможность для наших воспитанниц принимать участие в соревнованиях всероссийского уровня. Благодарим Омское СУВУ и лично Сергея Анатольевича Руденко за теплый прием, насыщенную культурную программу и положительные эмоции.

**Альберт Сагадеев,**  
учитель



## ■ Наши экскурсии

### ВАРВАРИН ИСТОЧНИК



1 августа состоялась экскурсионно-ознакомительная поездка к святому источнику Варвары Скворчихинской, который находится на северной окраине села Скворчиха Ишимбайского района. Святой источник приписан к скиту в честь блаженной Варвары Скворчихинской в Салаватской епархии. «Варвара Васильевна выкопала родничок недалеко от избенки, который

поныне почитается святым и целебным, и только из него брала водичку и нам заповедовала брать воду из источника».

Также девочки посетили храм, построенный в честь святой блаженной Варвары и монашеский скит. По сути – это единый комплекс, родник является его частью. Воспитанницы узнали историю возникновения родника и храма, познакомились со священнослужителем, зарядились положительной энергией священного места.

Красивое и завораживающее место. Тихая, восхитительная, восстанавливающая сила природы. Целебная, полезная и очень вкусная вода. Зарядились, отдохнули и набрались новых сил и энергии.



Гульшат Нафикова,  
социальный педагог

### МЫ В «ВЕЛИКОЛЕПНОМ СТРАУСЕ»Е



Обучающиеся, посещающие кружок по изобразительному искусству, побывали с экскурсионно-ознакомительной поездкой на страусиной ферме «Великолепный стра-

ус». Девочки впервые так близко увидели диких экзотических и домашних животных, хищников и птиц. Каждой из них предоставилась возможность покормить их, а некоторых животных и погладить. Ведь действительно сложно переоценить то удовольствие и пользу, которые наши воспитанницы получили от общения с обитателями фермы. Эта поездка оставила только положительные эмоции и запомнится девочкам надолго.

Раиса Мошегова,  
педагог допобразования

### В МУЗЕЕ СТЕРЛИТАМАКА



Наши обучающиеся побывали в одном из старейших учреждений культуры – историко-краеведческом музее города Стерлитамак. Девочки с интересом познакомились с историей края от древних времен по на-

стоящее время. Среди многочисленных экспонатов экспозиций музея девочек увлекли геологическая и палеонтологическая коллекции. В зале этнографии экскурсовод познакомил обучающихся с предметами материальной культуры, промыслов, ремесел, бытовой утвари народов, проживающих в Республике Башкортостан. Интересным и трогательным был рассказ о подвигах героев Великой Отечественной войны в зале «Боевой славы».

Экскурсия была очень познавательной. Выражаем благодарность сотрудникам музея за интересную экскурсию. Надеемся посетить новые экспозиции музея в будущем.

Диана Евсеева, воспитатель

## ■ Год семьи

### МОЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ



7 августа в нашем учреждении прошло необычное мероприятие – конкурс презентаций на тему «Моя дружная семья». Цель мероприятия – пропаганда семейных ценностей. Воспитанницы творчески подошли к представлению своих групп: прозвучали сти-

хи собственного сочинения, показали презентации и видеоролики, в которых отразили все аспекты жизни группы. Путешествие по галерее портретов получилось очень увлекательным. Все девочки зарядились позитивом и хорошим настроением.

СУВУ-live

### РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ



30 августа прошло традиционное мероприятие «День именинника». День рождения – самое радостное событие в жизни человека. Наши воспитанницы всегда ждут этот праздник с большим трепетом. На мероприятии царила атмосфера радости и тепла. Девочки пели пес-

ни, танцевали, участвовали в веселых играх и конкурсах, пили чай в теплой доброжелательной обстановке. Хотя день рождения только раз в году, но позитивные эмоции, атмосфера добра, теплоты, радости надолго останутся в памяти девочек

СУВУ-live

### УМЕНИЕ ОБЩАТЬСЯ



Очень важно научить ребёнка уметь управлять своими эмоциями. Педагог-психолог Фомина Татьяна Викторовна провела сегодня информационно-практическое занятие «Эмоциональная тропинка», на котором воспитанницы отработывали навыки правильного выражения своих чувств и эмоций. Занятие проходило в приятной, доброжелательной атмосфере и было очень содержательным, насыщенным доступными и увлекательными методиками управления своими эмоциями. Все девочки получили положительный заряд энергии.

СУВУ-live



## ■ Наши проекты

### КОГДА В РУКАХ ЯРКИЕ КРАСКИ



В нашем учреждении с 2018 года реализуется проект «Раскрась учреждение яркими красками». Монументальную живопись создают сами воспитанницы под руководством педагога дополнительного образования Мошеговой Раисы Рауфовны. За это время уже расписаны более 500 метров серых унылых плит снаружи и внутри территории СУВУ. Этим летом в очередной арт-объект превращается внешняя стена у входа в учреждение. Сначала бетонные плиты за-

чищают от паутины, пыли, грязи и облупленной краски, грунтуют, красят, и только потом воспитанницы изображают на них красоту природы Башкортостана.

Преображение стен – пример того, как желание и работа в команде создает классную инициативу. Воспитанницы не только учатся рисовать отдельные элементы, но и соединять их, применять на практике навыки, полученные на кружковых занятиях по изобразительному искусству. Такая практика затрагивает многие профессии: штукатур-маляр, художник-оформитель, дизайнер, художник по экстерьеру... Актуальная проблема по реставрации и росписи угрюмых серых плит продолжается и отлично решается нашими воспитанницами.

**СУВУ-live**

## ■ Волонтерство

### ВСТРЕЧА В КРУГУ ДРУЗЕЙ



ных детей общественная организация женсовет «Мы вместе» совместно с юными волонтерами Ишимбайского СУВУ провели очередную встречу в кругу друзей. Всех гостей встречали аниматоры и юные волонтеры со сладкими сюрпризами. Вместе с интересом учились делать обережные коврики на мастер-классе «Волшебный войлок». На арттерапевтическом занятии с психологами дети и их родители увлеченно работали с метафорическими картами, создавали образы роботов, отражая в них свое настроение и чувства. Мероприятие завершилось просмотром мультфильмов. Наполненная атмосферой радости встреча в кругу друзей получилась яркой и запоминающейся для каждого.

**Гульшат Кускильдина,  
педагог-организатор**

Для наших маленьких друзей – особен-

### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ



Совет женщин «Мы вместе» совместно с коллективом Ишимбайского СУВУ присо-

единились к Всероссийской акции #МЫВМЕСТЕ, направленной на поддержку жителей Курской области. Собраны продукты питания, предметы первой необходимости, средства личной гигиены. Все будет направлено в пункт сбора гуманитарной помощи для дальнейшей отправки в Курскую область. Спасибо всем неравнодушным людям за участие в акции.

**Розалия Каримова,  
заведующий**

## ■ Наши мероприятия

### ЯБЛОЧНЫЙ СПАС



19 августа в нашем учреждении прошли мероприятия, посвященные празднованию Яблочного Спаса.

Воспитанницы узнали, что это праздник не только символизируется со сбором яблок, окончанием лета, но и то, что в православии этот день именуется Преображением Господнем. Девочки познакомились с историей и традициями праздника, с народными приметами. Играли, водили хоровод, приняли активное участие в конкурсе открыток, посвященных празднику.

Интересные сюжеты, натюрморты с красивыми яблоками, пейзажи с яблоньками и, конечно, поздравления и теплые пожелания – все это дало массу положительных эмоций. Мероприятия получились добрыми, веселыми и познавательными.

**Софья Жиянова, 6 группа**

### СТРАТЕГИЯ ПОВЕДЕНИЯ



С целью формирования и развития у воспитанниц навыков разрешения конфликта социальный педагог Нафикова Г.А. провела занятие «Стратегия поведения в конфликте». Во время занятия обучающиеся познакомились с основными стратегиями поведения в конфликтных ситуациях, пришли к выводу, что все они эффективны, многое зависит от конкретной ситуации и поставленных целей. Выполняли упражнения, разыгрывали конфликтные ситуации, и вместе находили решение. Проанализировав конфликтную ситуацию, сделали вывод, что лишь объединившись можно решить трудную ситуацию. В завершении занятия получили памятки «Как выйти из конфликтной ситуации».

**СУВУ-live**

### ВСЕ В КИНО

27 августа состоялась видеоэкскурсия, посвященная дню российского кино. Этот праздник объединяет людей разных возрастов и профессий, создает атмосферу единства и гордости за отечественное киноискусство. Воспитанницы узнали историю возникновения праздника, посмотрели самый первый российский фильм «Стенька Разин». Завершением мероприятия стал показ современного короткометражного российского фильма «Огоньки», который произвел яркие впечатления и оставил теплые чувства у воспитанниц.

**СУВУ-live**



## ■ Спорт

## ФЕСТИВАЛЬ ВИДОВ СПОРТА



ходе мероприятия каждая группа представила зрителю инсценировку одного из многочисленных видов спорта. Кто-то выбрал для себя футбол, кто-то – борьбу или шахматы, а другим по душе оказался волейбол. В конце мероприятия девочки посмотрели короткометражный фильм «Преодолей Себя».

Лето – это время игр, развлечений, восстановления здоровья. 16 августа для воспитанниц учреждения был организован фестиваль видов спорта. В

Обучающиеся получили заряд бодрости и много положительных эмоций.

СУВУ-live

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС



По-настоящему непредсказуемым и интригующим получился турнир по настольному теннису среди воспитанниц, который прошел сегодня в нашем учреждении. У столов кипели нешуточные страсти: девочки обменивались интересными розыгрышами, пытались понадежнее сыграть в защите, смутить соперниц

хитрыми подачами и резкими ударами. Два часа состязаний в точности, ловкости и мастерстве пролетели как один миг. В упорной борьбе победителем стала Жиянова София. Поздравляем и желаем дальнейших спортивных достижений!

СУВУ-live

## МЫ ОДНА БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ



Под девизом «Мы одна большая семья» сегодня в Ишимбайском СУВУ прошла спортивно-развлекательная игра «Самая спортивная группа». Программа игры была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, кеглями и обручами, где они смогли проявить

свои спортивные способности и навыки. Девочки соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали воспитанниц, все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Все этапы игры проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали за свои команды. Участники получили заряд бодрости и

хорошее настроение, массу положительных эмоций и впечатлений. Участвуя в спортивной игре, девушки смогли почувствовать себя большой единой спортивной семьей! А мы поздравляем команду-победителя – 2 группу с победой!

СУВУ-live

## ■ Будь здоров

## СПОРТ-ЭТО ЗДОРОВЬЕ



16 августа с обучающимися состоялся открытый разговор на тему «Спорт – это здоровье» – о влиянии занятий физической культурой и спортом на здоровье растущего организма. Здоровье – бесценный дар природы. Оно обеспечивает нам возможность вести полноценную жизнь во всех ее проявлениях. Разрушить свое здоровье легко, купить невозможно ни за ка-

кие деньги. Спорт – лучший друг здоровью! Физической культуре, занятиям спортом в нашем учреждении уделяется большая часть времени. На спортивных площадках, в спортзале, в тренажерном зале девочки занимаются с удовольствием и понимают того, что спорт – это здоровье, хорошая подготовка, отличное настроение.

Диана Евсева,  
воспитатель

## ■ Фонд президентских грантов

## ФОТОТЕРАПИЯ



Фототерапевтическая сессия – это универсальная методика, которая применяется педагогами-психологами нашего учреждения в рамках грантовой практики «ДРУГАЯ Я». Воспитанницы в ходе занятия анализировали свои изображения и события, происходившие с ними, учились определять чув-

ства, эмоции как свои, так и чувства близких на фотографиях. Вместе пришли к выводу, что внутреннее состояние человека отражается в его облике. Занятие способствовало развитию эмпатии, а совместные фото группы, выполненное самостоятельно, увлекло всех участниц сессии.

СУВУ-live

## Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор  
София Жиянова, 6 группа, Ульянова Полина, 5 группа,

Тихомирова Валерия, 4 группа

Корректор: Гилзетдинова З.Г.

## Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru